
Növelni kell a szakszervezetek erejét, társadalmi szerepét 

Szabó Endre köszöntõje a SZEF Ifjúsági Tagozatának alakuló közgyûlésén 

  

            Kedves fiatal barátaim! 

            Remélem, megengeditek nekem, hogy tegezõ viszonyban szóljak hozzátok. A 
SZEF elnökeként és — személyes okból — a nálatok jóval idõsebb nemzedék 
nevében is nagy tisztlettel köszöntelek benneteket. Nagyon örülök, hogy részt vehetek 
ezen a tanácskozáson, mert ez a küldöttértekezlet a SZEF történetének igen 

jelentõs eseménye. Nem kevesebbrõl van szó, mint arról, hogy teret adjunk az ifjúság 
kezdeményezéseinek, friss szellemiségének abban a munkában, amelyet a 
Szakszervezetek Együttmûködési Fóruma végez. Nagyon lényeges ez munkánk 
jelenlegi szakaszában, és természetesen a jövõ szempontjából is rendkívül fontos. 

            A szakszervezetek — sajnos — sem a világban, sem Európában, sem 
Magyarországon nem a reneszánszukat élik. Nagyon sok kihívásnak vannak kitéve, 
miközben a világban olyan folyamatok mennek végbe, amelyek éppen azt igénylik, 
hogy a munkavállalók, sõt általában az állampolgárok megfelelõ módon reagáljanak 
ezekre a kihívásokra. Támogassák a manapság nagyon gyakran emlegetett 
globalizációnak azokat a vonásait, amelyek — kiváltképpen a tudományban, a 
mûszaki-gazdasági haladásban, az informatikában — jótékony hatásúak. Ugyanakkor 
viszont próbáljanak határt szabni azoknak a negatív jelenségeknek, amelyek 
ugyancsak a globalizálódó világhoz kötõdnek. 

            Az egypólusúvá vált világban a tõke mind nagyobb és mind határozottabb 
pozíciókat kíván elfoglalni. Sajnos növekszik a profitéhsége is, és mind kevesebbet 
kíván fordítani a közjóra, a társadalom szociális viszonyainak javítására, az emberek 
életminõségét nagyban befolyásoló közszolgáltatások mûködtetésére, az úgynevezett 
jóléti modell megvalósítására. Európa számos országában az elmúlt évtizedekben 
jöttek létre jóléti államok. Aki ma figyelemmel kíséri az európai helyzetet, az 
tapasztalhatja, hogy sajnos recseg-ropog ezeknek a jóléti államoknak a modellje is. 
Az úgynevezett szociális Európa, amelyért mi az Európai Uniót, Magyarország EU-
tagságát, mint feltétlen szükségszerûséget támogattuk, meglehetõsen nehéz 
körülmények között, zökkenõkkel teli úton próbál elõre haladni. 

            Nem mindegy tehát számunkra, hogy miként alakulnak a jelen és a jövõ 
viszonyai. Ezeknek a viszonyoknak a formálásában meghatározó szerepük van a 
szakszervezeteknek. Miközben sokan azt mondják, hogy a szakszervezetek már 
betöltötték a maguk hivatását, mi ellenkezõ módon gondolkodunk. Határozott 
álláspontunk, hogy a szakszervezetek — de hozzáteszem: a civil világ — szerepét 
éppenséggel növelni kell, ha azt akarjuk, hogy az a fejlõdés, amely a tõkés világnak 
nagy profitot hoz, az emberek sokaságának, köztük a munkavállalók mindegyikének 
is javítson az életviszonyain, javítson a közszolgálat feltételein. 

            Ezért nagyon fontos, hogy a fiatalok minél nagyobb számban 



bekapcsolódjanak a szakszervezetek munkájába. Ez ugyanis lehetõvé teszi 
véleményük hangoztatását, érdekeik képviseletét és érvényesítését. Az õ érdekeik 
pedig nem mások, mint a jövõt szolgáló fejlõdés elõmozdításának érdekei. Ezért jó 
szívvel örülök annak, hogy létrejön a Szakszervezetek Együttmûködési Fórumának 
Ifjúsági Tagozata. 

A SZEFIT-tõl azt várjuk, hogy legyen aktív, harcos képviselõje a 

közszolgálatban dolgozó fiatalok érdekeinek, közvetítse a véleményüket, szervezze 
aktivitásukat. 

Azt várjuk, hogy legyen beleszólása nemcsak az ifjúságot közvetlenül 

érintõ ügyekbe, hanem a társadalompolitika, a gazdaságpolitika olyan átfogó 

stratégiai kérdéseibe is, amelyekkel ma a Gazdasági Szociális Tanács, az Országos 
Érdekegyeztetõ Tanács, a közszolgálatok érdekegyeztetõ fórumai foglalkoznak. Az 
ezeken a fórumokon terítékre kerülõ törvényjavaslatok sok esetben stratégiai utakat 
jelölnek ki. Abba, hogy ezek a jogszabályok milyenek lesznek, abba nekünk van 
beleszólásunk és nagyon remélem, hogy a jövõben is lesz lehetõségünk befolyásolni a 
törvények formálását, az Országgyûlés törvényalkotó munkáját. 

            Azt is várjuk a SZEFIT-ben tevékenykedõ fiataljainktól, hogy legyenek 

szolgáltatók az ifjúság részére azokban az ügyekben, amelyeket kortársaik 
igényelnek. Gondolok a képzésre, a kulturális és sporttevékenységre, akár jogi 
tanácsadásra és egyéb témákra is. Ezek ugyanis általánosan is hozzátartoznak a 
szakszervezeti feladatokhoz, konkrétan pedig a szakszervezeteken belül mûködõ 
tagozatok munkájához is. 

            Azt várjuk, hogy a SZEFIT jó kapcsolatokat ápoljon az ágazati 

szakszervezetek ifjúsági szervezeteivel, és természetesen más mûködõ ifjúsági 

szervezetekkel, valamint a nemzetközi porondon tevékenykedõ ifjúsági 

szervezetekkel. Ezekkel a szervezetekkel együttmûködve igyekezzék munkálkodni, 
velük közösen törekedjen akciókat indítani, kezdeményezéseket útjára bocsátani. 

            Végül azt is várjuk, hogy a SZEFIT és a kereteiben tevékenykedõ fiatalság 
ápolja a nemzedékek közötti kapcsolatokat. A SZEF-ben elég régóta mûködik a 
Nyugdíjas Választmány. Úgy gondolom, hogy esetenként az Ifjúsági Tagozat és a 
Nyugdíjas Választmány együtt is tarthat megbeszéléseket, rendezvényeket. A 
nemzedékek közötti együttmûködés minden országnak fontos ügye. A jövõ 
szempontjából természetesen a fiatalokra irányul a figyelem, de egy nemzet 
önbecsülésének legalább ennyire meghatározó mércéje, fokmérõje az is, hogyan bánik 
azokkal, akik sokat tettek az eltelt évtizedekben, jó szellemben munkálkodtak az 
utánuk következõ generáció jövõjéért. 

            Mit ígérhetünk mi? 

            Azt ígérhetjük, hogy megkülönböztetett figyelmet és támogatást igyekszünk 

adni az Ifjúsági Tagozat törekvéseihez. 

Azt ígérhetjük, hogy a tagozat javaslatait hasznosítjuk a SZEF munkájában, 

s képviseljük ezeket más érdekegyeztetési fórumokon. 



Azt is ígérhetjük, hogy a SZEF választott testületeiben helyet kapnak a 

SZEFIT képviselõi, s anyagi lehetõségeink szerint, költségvetésünk keretei között 
megfelelõ lehetõségeket teremtünk a SZEFIT mûködéséhez, s pályázati törekvéseiket a 
magunk eszközeivel is igyekszünk elõmozdítani. 

            Befejezésül azt kívánom mindannyiótoknak, hogy fiatalos kezdeményezõ 
készséggel, képviseleti kötelezettségeitek határozott érvényesítésével és teljesítésével, 
ugyanakkor a mások iránti szükséges toleranciával és a munka normális menetéhez 
nélkülözhetetlen ésszerû kompromisszumokkal mûködjetek közre a SZEF 
tevékenységében. 

            A mai alakuló küldöttközgyûlésen pedig jó hangulatú, a fiatalokra jellemzõ 
aktivitást, hasznos, eredményes munkát kívánok valamennyiõtöknek. Köszönöm, 
hogy küldöttként érdeklõdést mutattok a SZEF Ifjúsági Tagozatának munkája iránt. 


